Ovning 2006-05-10

Heath 7.1 Tag de tre punkterna (—1,1), (0,0), (1,1) = (xg, f(xg))-
Interpolationspolynomet po(z) har graden <2. f(z)= Py(x)+ Rs(z). Polynomet &r entydigt:
1) Newtons form: Py(x) = Ag+ Ai(z — zo) + Aa2(z — zo) (x — z1).

Bestdm Ao, A1 och Aa: Pa(zo) = f(zo), Pa(z1) = f(z1), Po(z2) = f(22).

Py(zg)=1= A4y
Py(z1)=0=14+A4;(0+1)+A2- 0= 41=—-1
Pyz2)=1=1-1(1+1)+ A5(1+1)(1) = A>=1
Pyz)=1-1(z+1)+1(z+1)(z—0) =22
2) Lagranges form:

_ (z —z1)(z — 22) (z — z0) (T — 22) (z — z0) (T — 1)
Py f(wO) (-'170_1'1)(1'0 —$2) + f(l'l) (-'171 _330)(-'171 —1‘2) + f(mQ)

(z—0)(z—1)

(_1_0)(_1_1)+0- +1-

Pg(m) = ]. .

"Plus noll — nej, férlat mig, minus noll!”

3) “Som avskrickande™ po(z) =az?+ bz + c. Satisfiera de tre punkterna:
1 -11 a 1
0 0 1 b |=|(0
111 c 1

Heath 7.3 Tag p,(z) =a,z"+an_12" 1+ +a;z +ao. Kostar n+ (n —1)+ ... + 1 multip-

likationer: w

Loses: po(z) =22

pn(2) =(---(((anz + an_1) * + an_2)x + --- + a1 x): Horners schema: kostar n multiplikationer.
Apropa 7.1. I matlab interpl (¥, ¥, xfin), linjér interpolation (1 dimension).

interpl(%¥, ¥, xfin, ’cubic’).

Heath 7.9 Vi har

z |al|b]c

f(’.L') fa fb fc

Interpolera f med ett polynom av grad <2 (vi har 3 punkter).

I vanliga fall &r z den oberoende variabeln. Nu tar vi f(z) = y som den oberoende variabeln och
betraktar = f~!(y) som beroende. Om vi gor det kan Lagranges form skrivas

(y=So)(y=fe) o (y=Jfa)(y—fe)

- (y = fa)(y — fo)
L Ay AT E Ay AR A ATE A

(fc - fa)(fc - fb)

+c



Bestamma, f:s nollstéllen.

fbfc fafc fafb

+b

p2(0)=a +c

Extra 18 Approximera med spline av grad <2 tabellen:

z [1]2]3]14]5
@) [213[5[615

Med tillagget s'(1) =0.

1. Tillagget har vi i “vansterkanten”. Bérja da med det vinstra delintervallet:
s1(2) =2+ k1(z — 1) + ko(x — 1)?
si(z)=k1+2ke(z —1):51(1)=0=k; =0
51(2)=3=2+4+0+ks-(2-1)2 = ko =1
s1(z) =2+ (z —1)2
51(2) =2 (for att veta att s5(2) ska vara 2).
s3(x) =3+ 11 (z — 2) + la(z — 2)?
sh(x) =1 + 2la(z — 2)
s5(2) skall vara =s1(2)=2=1; =2.
52(3)=5=3+2(3-2)+12(3—-2)2=12=0
so(x)=3+2(x—2)

Fortsatta rakningar ger sa smaningom:

2+ (z+1)2 pa [1,2]

) 342 -2) pa [2,3]
@ =90 5490 -3)— (z—3)° pa (3.4
6— (z—4)2 pa [4, 5]

MATLAB: spline(%,¥,xfin, kantvillkor ) ger kubisk spline.

(fa_fb)(fa_fc) (fb_fa)(fb_fc) (fc_fa)(fc_fb)



